



何亚非：华人社团在美开展公共外交大有可为



本报讯(上海特派记者 AACYF)2013年9月27日,资深外交家、中国国务院侨务办公室副主任何亚非在上海接受专访时表示,华人社团在美开展公共外交大有可为,并系统阐述了当今的国际社会背景和开展侨务公共外交的思路和策略。由国侨办政策法规司、上海市侨办主办的“侨

务公共外交专题研讨会”,邀请何亚非发表主旨演讲,他指出侨务公共外交是政府官方外交的重要补充,通过民间、非政府团体以柔性的方式展开。目前的国际社会是立体交叉的世界,而中国的公共外交方向则面临如何让世界各国的民众更好地了解中国的课题。

在谈及华人社团在美国的公共外交时,何亚非表示,由于意识形态和价

值的差异,一定要有新的思路,才能更有效地开展公共外交。首先,应该深入了解美国的国情。其次应加强与美国国会、媒体和智库中研究中国问题专家们的沟通与交流。这些人士是影响美国社会的意见领袖。而被称为第四种权力的媒体,更是可以深刻影响到美国社会普通民众的观点和判断。

第三,要充分了利用文化的力量,文化在宣传和公共外交方面有非常特殊的作用,可以让公共外交的对象受到潜移默化的影响。让中华文化的可亲、可爱,富有哲理的优秀之处,让更多的美国各界人士和民众了解和认知。在这方面,华人社团大有可为。

第四,侨民和中国游客要通过自己的言行举止在当地社会和民众中建立自己的良好形象。鼓励侨胞参加当地的文化、社会活动。其中华人华侨自身的和谐社会建设,也关乎到华人社会的整体形象。而整合华文媒体的力量,建立融通海内外的华语体系更是

至关重要。

第五,网络、社交新媒体要成为民间公共外交的工具。由于这些传播工具的无国界限制,国外在对华开展公共外交方面,非常重视网络和社交新媒体的使用。中国的公共外交也需要重视这些新兴媒体的使用,开展人文交流,在争夺舆论主导权和话语权等方面,互联网和社交新媒体的出现,都为公共外交实务带来了新的机遇和挑战。

国侨办政策法规司司长董传杰主持了当天的研讨会。美国华人公共外交促进会任向东、比利时华人青年联合会朱旭林、日本上海同乡会袁烈、上海交通大学法国校友会李泳青、马来西亚华人文化协会戴小华、马来西亚金宝福建公会青年团叶文成等近30位海外侨胞,以及来自海内外相关高校和研究机构、从事侨务理论研究的专家学者、侨务机构工作人员等近百人参加了研讨会。

全球免签排名极差 中国护照被评最不吸引人护照

中国护照的免签证程度在全球排名极低,被列为最不吸引人的护照之一。

“亨利及合伙人”(Henley & Partners)移民事务所的签证限制指数显示,中国护照可以免签证进入44个国家,在所有国家当中名列第82,甚至列在印度之后。印度护照可以免签证进入52个国家,在全球名列第74。

几个月前,英国内政部发表声明说,

印度人申请签证必须缴纳3千英镑的押金。内政部把印度、孟加拉、加纳、尼日利亚、巴基斯坦和斯里兰卡列为高风险国家。印度造成的所谓风险是印度访客滞留不归。

巴基斯坦、索马里、伊拉克和阿富汗是排名最低的四个国家。相比之下,芬兰、瑞典和英国排名最高,在全球218个国家当中可以免签证进入173个。

国际民事务所汉莱公司和国际航空运输协会一起编制了这个签证自由指数。这家事务所说,享受多少个国家的免签证待遇,反映出—个国家的国际地位。

一般来说,一个国家越不发达,越不民主,发生武装冲突的风险越大,产生的恐怖分子越多,给予免签证待遇的国家就越少。

APEC 成员内将简化签证程序

参与此次亚太经合组织(APEC)会议的各方一致同意,将简化区域内旅游签证程序。有报道称,中国护照的免签证程度在全球排名极低,被列为最不吸引人的护照之一。那么,APEC成员内简化签证程序无疑将对中国游客十分有利。

综合媒体10月6日报道,简化APEC成员内的签证程序,将给区域内旅游业带来12-18%增长,2016年前新增260万个就业岗位,增加约890亿美元收入,超5,700万的游客将受益。APEC商务旅游证除高端商务人士外,往来海外记录优良人士也可申请。

据悉,亚太经合组织领导人非正式

会议主题是“活力亚太,全球引擎”,将重点讨论实现茂物目标、可持续和公平增长、亚太互联互通等议题。

此前有报道称,中国护照被评最不吸引人护照。“亨利及合伙人”(Henley & Partners)移民事务所的签证限制指数显示,中国护照可以免签证进入44个国家,在所有国家当中名列第82,甚至列在印度之后。印度护照可以免签证进入52个国家,在全球名列第74。

几个月前,英国内政部发表声明说,印度人申请签证必须缴纳3,000英镑(约合4,804美元)的押金。内政部把印度、孟加拉、加纳、尼日利亚、巴基斯坦和斯里

兰卡列为高风险国家。印度造成的所谓风险是印度访客滞留不归。

巴基斯坦、索马里、伊拉克和阿富汗是排名最低的四个国家。相比之下,芬兰、瑞典和英国排名最高,在全球218个国家当中可以免签证进入173个。

国际民事务所汉莱公司和国际航空运输协会一起编制了这个签证自由指数。这家事务所说,享受多少个国家的免签证待遇,反映出—个国家的国际地位。

一般来说,一个国家越不发达,越不民主,发生武装冲突的风险越大,产生的恐怖分子越多,给予免签证待遇的国家就越少。

中国连续第二个月出现资本外流

中国央行8月20日发布的数据显示,中国在7月份连续第二个月出现资本外流,给本已紧张的金融市场增添了压力。

道琼斯根据中国央行的数据计算,中国央行和金融机构7月份的外汇占款减少人民币244.7亿元(约合40.1亿美元)。6月份的外汇占款减少人民币412.1亿元。

这是中国连续第二个月出现外汇占款减少,表明资本继续外流。此前中国的外汇占款曾连续六个月增加。

随着美国联邦储备委员会(Federal Reserve,简称:美联储)朝着回撤2008年推出的一系列定量宽松措施逐步靠近,多个新兴市场也出现了类似的资本外流。预期中的定量宽松措施结束可能会推动美国利率上升,使得在美国市场投资较过去几年更具吸引力。

持续的资本外流加剧了中国流动性紧张的状况。中国央行在7月份的前三周向银行间市场注入了总计约人民币1,600亿元的资金,但短期利率仍相对较高。由于信贷吃紧,银行间隔夜拆借利率在6月份一度升至30%的高位。

到7月末,银行间隔夜拆借利率回落至4%左右,但仍高于4月份的总体水平。

中国的外汇占款数据包含商业银行和其他金融机构的外汇买卖数额,但主要反映央行的外汇交易情况。

分析师将该数据视为衡量海外资本进出中国的指标,因为流入中国的外汇大多被出售给中国央行。

(乔鲜花 编辑)

临时居留许可又被称作“金色签证”,因为像信用卡卡一样,它们是为了吸引有钱人而设计的。眼下这一趋势正在席卷欧洲,尤其是那些深受经济危机打击的经济体。

一家英国报纸是这样戏谑增发“金色签证”的:“三居室有售,附赠欧盟居留许可”。如果你有钱出资创办新企业或者投资现有当地企业,抑或是在许多欧盟成员国中购置房产,那么你就可以获发一张临时居留许可作为奖赏和激励。

今年10月,荷兰将成为最后一个屈从的欧盟国家。据荷兰媒体Dutch News报道,“富裕的外国人如果同意向荷兰公司投资至少125万欧元,即可获得临时居留许可。”

像其他欧盟国家类似性质的签证一样,该签证有效期一年,而且可以到时续签。签证申请人必须满足一定条件,包括在当地创造就业岗位以及提供资金来源的反洗钱证明等。

“申请人还将接受人身审查以确

“金色签证”席卷欧洲

保他们不会对公共秩序造成威胁。”荷兰司法部解释道。

这种吸引外国投资的激励措施并不新奇。包括美国、加拿大、澳大利亚、英国、法国和爱尔兰在内的其他许多国家也施行了类似方案以加快为投资当地企业或者购买100万(美元、英镑或者欧元)以上当地房产的个人颁发居留签证。

不过,这里的新鲜之处在于,在欧盟,这类投资移民签证日益趋向于发给更多没那么富裕外国投资者,他们可能只是在海外购买了一套房产而已。

这种投资换签证的交易主要盛行于受经济危机影响较大的国家,而且随着它们争相提供附带优惠,这些国家间的竞争也日益加剧。具体情况可能因国家而异,一些国家对投资数

额的要求比其他国家更低。

一般说来,“金色签证”赋予你在欧盟26个申根协议(允许无障碍旅行)签约国中居住和旅行的权利(但不能工作),包括了除英国以外的所有西欧国家。

在一些国家,新购房者在满足四到六年的最低居住期限要求之后便可以申请永久居留权——也就是说每年在境内呆上一周或两周即可。

今年早些时候,葡萄牙开始加快向购房价值不低于50万欧元的外国投资者颁发临时居留签证。因此,葡萄牙政府预计今年出售给外国人的房屋将多达10,000所。葡萄牙还向对任何境内公司投资达100万欧元或者在一家企业中创造10个就业岗位的投资者颁发居留许可。

在塞浦路斯,这一要求更低:投



资一套30万欧元的房屋即可;在身陷可怕经济危机的希腊,25万欧元便足矣。这些钱可以在雅典的一个时髦社区里购置房产,或者在希腊的一座小岛上买下一栋整修别墅。居留签证有效期五年,而且可以延伸至其他家族成员。

在想要加入欧盟的土耳其,根据其环境和城市规划部的数据,去年通过的金色签证法已经使土耳其全国11,000处房产被外国投资者买走。

西班牙也将开始类似项目,并将获得一年期居留签证的房产投资门槛定在了50万欧元,一年后每两年续签一次。西班牙央行报告,在经济危机期间,西班牙房地产市场的外国投资出现增长,这主要是由于房价暴跌。

这些激励措施主要瞄准亚洲、俄罗斯和美国的投资者。据报道,每天都有20多位中国人到塞浦路斯去看房。